20. Approche de I'écriture soustractive. Le complément

@ Combien faut-il ajouter a 13
pour obtenir 25 ?

@ Combien faut-il ajou-
ter a2 38 pour obtenir

79 ?
13
s 1 1]
2.5 I A
Combien faut-il ajouter a3 | e
pour obtenir 5 ? : réponse deux | Compléte S

Combien faut-il ajouter a 1 |
pour obtenir 1 ? : réponse un ——
Il faut ajouter 12 4 13 pour

obtenir 25

I faut ajouter _ 2 8
‘pour obtenir 9

11 faut ajouter _a3[~
pour obtenir 7

Il faut:'zﬁout-er 2
38 pour obtenir 79

=

© Combien faut-il ajou-
ter a 52 pour obtenir

79 ?
Compléte -

79 ]

!
11 faut ajouter al ;
—_ pour obtenir | J
Il faut ajouter _ a i

— pour obtenir __ |~

Il faut ajouter a
{k pour obtenir \

El Combien faut-il encore construire d’étages pour obtenir un immeuble de 15 étages ?

e -
T i
(nombre (nombre
d’étages d’étages a
déja construire)
//}( construits)
O aoz3

S it

=1

(nombre
total
d’étages)

P1 Combien faut-il encore colorier de carreaux en rouge pour obtenir um rectangle

rouge ?

= o+

I T
nombre de nombre de
carreaux carreaux
a colorier rouges
B Compléte avec les signes + et =,
Exemples :
3 + 2 = 8= 54+ 3
6 o 3 o 15 ¢ 10 « 5

31 Compléte.

24
+ e + 13
35 28

+ o4
37

29

s + o
I
nombre de _
carreaux du
rectangle
10 = 5 <5
20 ¢ 5 o 25
.6 .0
+ 2 + 1
438 20



19. LES NOMBRES DE 200 A 299

@ Cest le nombre 285 (¢ ] 2 centaines
6 dizaines
3 unités
s § 4
c d u
231
al zsoﬂ
207
200
c d u c d u c d u c d u
268 209 210 211
B 29 < 136 < 163 < 209 < 224 < 242
B 114 167 {61 101 g 2872882929
+ 154+ 117+ 87+ 110 ° 197-198-199-200
77-178-179-
268 284 34§ 2311 : %6;_2»3_271_%2
® 99-100-101-102
© 198-199-200-201
155 170 185 200 215 230 245
160 1N175 1190 1 >SN205 1 ~N220 | ~235 |
TS165 0 TN180 N195 0 SN200  N225 ~240
20. APPROCHE DE L’ECRITURE SOUSTRACTIVE
(b} 38 ® 52

II faut ajouter 1 2 8 pour obtenir 9

Il faut ajouter 4 & 3 pour obtenir 7
11 faut ajouter 41 & 38 pour obtenir 79

ey

11 faut ajouter 7 32 pour obtenir 9

11 faut ajouter 2 3 5 pour obtenir 7

11 faut ajouter 27 & 52 pour obtenir 79

n 3
3+ 12 =15 L;%
Il faut ajouter 12 étages i
H (13 +12=27
Il faut colorier 15 carreaux
B 6+3=9 10=5+5 24 |5 23 26 10
15=10+5 20+5=25 + 11 + 13 + 14 + 22 + 10
35 28 37 48 20
21. DIFFERENCE DE DEUX NOMBRES
(b ] 1045=15  15-10=5
17-10=7 Il'y a 13 ballons 24+15=39 39-24=15
11— 6=5 1l y a 6 ballons 58+21=79 79-58=21
7- 4=3 rouges
13-6="7
18-8=10 13-7=6 2 | 51-64 sont les
39-29=10 28-12=16 E@ ﬂ32j3 différences
20-10=10 75-53=22 ) 20-40 § que tu ne
47-37=10 60-20=40 7-34 | Peux pas
58-58=0 84-12=72 calculer
22. LA SOUSTRACTION SANS RETENUE
(b ] unités : sept moins deux [} 39 79 97 58
du égale - 14 - 38 - 75 - 5§57
37
! ézale 41 2.2 1

b

o B

¥t

BB

7! 45 80

= 33 — 20/ = 38

44 255 50
Réponse : 58-25=33 (3] 38 79 54
=g
11 60 42
ﬂ 32+ 6=238 57T=12+45 60=10 + 50
40+ 10=50 57—12=45 60 — 10 =50
31+25=564 99—~ 9=09(
23. LA MONNAIE (1) 99= 9+09)

@ A corriger avec un adulte

© 1/2F=10c+10c+10c+10c+10c Bl Katia a 1/2F+20c+10c
e —
80c
dans sa tirelire
Sylvain a donc 4 pigces de 20 ¢
(soit 80 ¢c)

A:1/2F+20c+20c=90c
B:10c+ 5c+5c+Sc+5c+5c+5=40¢
C:10c+10c+10c+10c+20c=60c

Cest lenfant A qui 2 ke
d’argent - 90 ¢

Cest enfant B gui a e moms
d'argent - 40 ¢

]

P

24. LA MONNAIE (2)

© SF=1F+1F+1F+1F+IF 2F=1F+IF

© A corriger avec un adulte [ 10F+10F+5F+5F=30F
10F+2F+1F+1F=14F
1/2F+1/2F+1F+5F+2F=9F

Bl Réponses variables

%y | 88 | 9 == | N\
7 | S9%| A % N
| | | @] @ &
| ik
10F | 1 2 5
i
5E | 1 1 l
T 1 1 2 1
|
! .
IF | 1 1 0 5 1

25. PROBLEMES

o 3 triangles
7 allumettes

@ 9 allumettes
4 petits triangles
5 triangles
(4 petits et
1 grand)

11 allumettes
5 triangles

ANAN/

B 15 allumettes
-=;g(=--*—ﬁ 6 carrés

24 allumettes
14 carrés
(9 petits-
4 moyens
et 1 grand)

' . (5 petits et | grand)
e e )E;% u ﬂ ﬂ En barrant
th%j;%_ =t . 3 allumettes,

T % L

il reste 5 carrés
(4 petits et 1 grand)

T e

————a——

—

chiffre 7: 3 allumettes|chiffre 8 : 7 allumettes| chiffre 4 : 4 allumettes
chiffre 1: 2 allumettes |chiffre 6 : 5 allumettes| chiffre 5:5 allumettes
chiffre 2 : 5 allumettes |chiffre 3 : 5 allumettes chiffre 9 : 6 allumettes

Sylvain a dans son porte-monnaie :
magasin.

En sortant du magasin, il lui reste : 32 F.
Sylvain a dépensé : 67 F —32F = 35 F
Il a acheté le camion & 35 F.

67 F en eiitrant dans son

@ Nombre de carreaux collés dans la Journée : 187 + 108 = 295,

\

d



